



NÉPLAP

világ proletárjai egyesüljétek!

**Munkások! Munkások!
Harcoljatok ezévi tervünk
sikeréért!
Takarékoskodjatok
anyaggal, idővel!**

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 98. szám 97

ARA 50 FILLER

Szombat, 1951 április 28.

A béke zászlaja alatt május 1 sikeréért!

Két munkanap választ már el bennünket május elsejétől, a nemzetközi munkássztrájk harcos ünnepétől. Szerke a világban lázas készülődés folyik e nagy nap megünneplésére. Készülnek május elsejére a spanyol munkássztrájk tagjai, akik talán éppen ebben az órában vonulnak szervezeten, tömegtől sorokban Bilbao utcáin, hogy tüntessenek Franco elnyomó politikája ellen. Ott menetel a végeláthatatlan sorokban Pablo Gorostiza bilbaoi vasgyári munkás is, aki már második napja nem tudott enni adni két és fél éves kislányának. Megünnepli 1951 május elsejét Pak-Dai-Csu koreai tizedes, azzal, hogy a betolakodó imperialista gyilkosokkal szembeni harcban önfeláldozó magatartásával egy raj amerikai katonát foglyul ejtett. Nyugat-Németország bányászai is szervezik a május elsejéi felvonulásaikat, ahol tüntetnek az imperialisták felfegyverzése ellen, de tüntetnek azért is, mert Adenauer úrék a Ruhr-vidék szénét külföldre exportálták és így egész télen nem fűthetők be lakásukat a nyugatnémetországi munkások.

Moszkvában is lázas készülődés folyik. A Torpedo-autógyár dolgozói már ünnepi köntösbe öltöztették gyárukat. Nyina Nazarova Szálin-díjas maros pedig 170—180 százalékos teljesítést ért el május 1. tiszteletére. A prágai Tátra-gépgyárat munkásai ünnepi munkákat kezdeményeztek, amelyek során a vállalt hat trolleybuszon és hat vasúti kocsin felül még egy vasúti kocsit elkészítettek. Munkával készül május 1-re Kovács László butorgyári asztalos is, akit 261 százalékos teljesítményével jelenleg Debrecen legjobb asztalos-nyvezőjének tekintetnek. Így ünneplik meg ezt a napot a nemzetközi munkássztrájk harcosai, így ápolják annak a május elsejének hagyományait, amelyet hatvanegy esztendeje minden évben megünnepelnek a világ dolgozói.

Az idei május elsejét a harcos béke jegyében ünnepeljük. A népek százmilliói tüntetnek Moszkvában, Párisban, Debrecenben vagy másutt a béke nagy és szent ügyéért, tüntetnek — a berlini háttérzót értelmében — Nyugat-Németország felfegyverzése ellen, a béke védelmében. Mindenütt a kommunista pártok vezetik a népeket a békeért vívott harcra és a mi párttagjainkra, népvezetőinkre hárul az a feladat, hogy megmagyarázzák: a bilbaoi sztrájkok és a mi szocialista munkaversenyben álló munkásaink ugyanazt a fábort, százmilliók táborát erősítik, amelyet a legyőzhetetlen Szovjetunió vezet.

Lehetséges-e a hátralévő két munkanapon is megmutatni munkássztrájkunknak, dolgozó parasztságunknak, a kisemberek millióinak a béke iránti vágyukat? Természetesen lehetséges, mert az elkövetkezendő két nap eredményeiben is benne vannak a szovjet katonák hősi harcát, az infláció nehézségeit, a romokból újjáépített Vagongyár, de benne vannak a szombati-vasárnapi egyszerű teljesítményekben a holnap ígéreite, öt éves tervünk hatalmas alkotásai. A debreceni dolgozóknak is épül az Inói Erőmű, a

Dunai Vasmű — ahova ma délután indul építeni egy 20 főnyi fiatal munkacsoporth — a budapesti földalatti gyorsvasút, de benne vannak a ma és holnap elért eredményekben a Vörös Hadsereg útján épülő korszerű tanárház világos helyiségek, a Dobozi-úti sorház modern, fűrdőszobás munkásházai. Az év bármelyik két napja úgy álljon a munkássztrájk előtt, hogy lássa azt: honnan indultunk, hova tartunk. Az a vagonkerék, amelyet ma esztendőnk meg Szabó X. István vasgyári munkás éppúgy a mi öt éves tervünket erősíti, mint a sarabolásnál 220 százalékos elérést Reszegi Zsuzsanna hajdúházi leány eredménye vagy a 60 éves Garabuczi Jánosné bihari-nagybajomi népnevelő munkája. Mind, mind tervünk végrehajtását, népgazdaságunk erősödését segítik, a békétábor erősítik. Többtermelés, a békéért való fokozott harc — ezek tehát a mi jelszavaink május 1. tiszteletére.

Ezért adta a május 1. tiszteletére indított szocialista verseny a munka újabb hőseit népgazdaságunknak. Nem közömbös ugyan a hosszú időn keresztül lemaradó Nagy Margit ruhagyári dolgozó-nak az, hogy 136 százalékos teljesítménye után több fizetést viszhaza, mint a múltban, de azért sokkal jobban örült akkor, amikor a ruhagyári pártszervezet tagsága tagjelölté minősítette. Rajta kívül még sokan kerültek be Pártunkba az elmúlt napokban azok, akik a munka frontján, a békéért vívott harcban kiváltak a többiek közül, akiknek a munka valóban becsület dolgává vált!

A hetedik szabad május elsején büszkén vonulnak majd Pártunk újabb harcosai az ezrek, tízezrek között. De büszkén vonul egész népünk, mert az elmúlt időszakban is jól végezte el a Párt, a kormány által megbízott feladatokat. Most az a feladat hárul munkássztrájkunkra, hogy a május elsejéi lendületével fokozza harcát második negyedéves tervünk teljesítéséért. A műszaki vezetők készítsék jól elő e két nap műszakát, de már néznek előre és állítsák munkájuk középpontjába a május 1-ét követő időszakot. Ne lankadjon egyetlen pillanatra sem a munkaverseny lángja, népünk arasson újabb és újabb győzelmeket a szocializmus építésében, az ellenséggel való kerülhetetlen leszámolásban. Rákosi elvtárs Pártunk kongresszusán hangoztatta, hogy „erőnk nem kímélve a jövőben is lankadatlanul küzdünk tovább a béke frontján s mindenütt ott leszünk, ahol a béke ügyéért küzdeni és áldozni kell”. Együtt menetelünk a béke zászlaja alatt május elsején is a szovjet haza fiával, a varsói munkásokkal, Bilbao sztrájkolóival, Korea harcosával, az egész nemzetközi munkássztrájkjával, a világ minden becsületes dolgozójával, hogy megmutassuk Trumannak, Churchillnek és gaz társainknak a békétábor legyőzhetetlen erejét. Ünnepi felvonulásunk ezért lesz vidám, örömteli, mert a mi ünnepségünk — májusi versenyünk, felvonulásunk — újabb vereséget jelent az imperialistáknak és láncos kutyáinknak, Titóknak és aljas, népellenes bandájának!

Készül Debrecen a munka ünnepére

A diadalmas munka ünnepére ünnepi díszbe öltözik Debrecen. Díszlik a házakat a Vörös Hadsereg útján. A MAV Igazgatóság épülete már vörös köntöst öltött, de díszlik a többi épületeket, csinosítgatják a házak előtti virágoskerteket, így a város népe külsőségeiben is méltóképpen ünnepli meg a béke öröke hatalmas seregszemléjét.

A május elsejéi ünnepség tulajdonképpen már előző este megkezdődött. Hétfőn este 7 órakor a Tóthfalussy-térrel fáklyás felvonulás indul, majd 9 órakor a Kossuth-szobor előtt tüzijáték lesz.

Kedden reggel 6 óratól két zenekar járja majd Debrecen utcáit és zeneszóval köszönti dolgozó népünket. Nyolc órakor aztán megkezdődik a felvonulás — id a Nagyerdőre. Végig a Vörös Hadsereg-útján, Péterfián, Simonyl-úton transzparensek, vörös és nemzetiszíni zászlók hatalmas serege alatt mennek majd Debrecen dolgozó népe. A Kossuth szobor

előtti téren állítják fel a dísztribün, onnan nézik végig a felvonulást Olt Károly elvtárs, a Központi Vezetőség tagja, pénzügyminiszter, Pártunk hajdúbihari és debreceni vezetői, a szovjet konzulátus képviselői, a honvédség, AVH, rendőrség és az egyházak vezetői, valamint a termelésben kitűnt munkások, dolgozó parasztiok, néphez hí értelemiségiek.

Öt-hat órán tart majd a debreceni dolgozók felvonulása. A nagyérdemű Lenin-parkban pedig,

Ünnepel a vidék is

Hajdú-Bihar közzegei és városai is megünneplik a hetedik szabad május elsejét. Több helyen megyei előadók lesznek. Így Hajdúszoboszlón Rohácsi József, Kabán Gurbán György, Fűdésen Csorvási Lajos, Hajdúhadházon Makai Kálmán, Hajdúócszór-ményben Gáll István, Balmazújvárosban Németh Istvánné, Be-rettyőszentmártonban Kozma La-

jos, Furtán Málykut Tibor, Komádiban Czifra Sándor, Bereitőújfalun Kolozsvári Lajos, Zsákán Bartha János, Csékmön Gyurkovics Endre, Pocsajon Gáll Lajosné, Kismarján Nemes Sándor, Nagykereken I. Tóth Sándor, Mikepéresen Eszenszki Bertalan, Hosszúpályiban Kállai Imre, Nagylétán Angyal László elvtársak.

Íróink feladata, hogy művekben örökítsék meg az új kort s a születő új ember arcát

Darvas József és Devecseri Gábor beszámolója a Magyar Írók Szövetsége I. kongresszusán

Pénteken délelőtt Budapesten megkezdődött a Magyar Írók Szövetsége I. kongresszusa.

A kongresszus ünnepélyes megnyitását megjelejt Révai József népművelési miniszter, Horváth Márton, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Darvas József, vallás- és közoktatásiügyi miniszter, Haruslyák József a SZOT elnöke, Mihail Hovsev a szovjet nagykövetség kulturális attaséja és a többi barátai nagykövetség külképviseleteinek képviselői.

Földessy Gyula Kossuth-díjas költőnk megnyitóját a kongresszus kiűdötték egyhangúlag megválasztották az elnökséget, amelynek tagjai: Révai József, Horváth Márton, a Szovjet Írószövetség kiűdöttjei: Boris Polevoj, Konsztantyin Fegyin és Szemjon Babajevskij Sztálin-díjas írók, Marin Andersen Nexó, a világhírű dán író, Jorge Amado brazil író, a Béke Világatnacs tagja

és a többi kiűdött kiűdöttjei tagjai, továbbá Bödőnyi György, Darvas József, Devecseri Gábor, Déry Tibor, Földeák János, Földessy Gyula, Gábor Andor, Gellért Oszkár, Gergely Sándor, Hellai Jenő, Illés Béla, Ilyés Gyula, Juhász Ferenc, Kónya Lajos Lányi Sarolta, Lukács György, Mándi Éva, Máté György, Nagy Lajos, Szabó Pál, Veres Péter és Zelk Zoltán.

Ezután Gergely Sándor üdvözölte a megjelenteket. — A magyar írók első kongresszusa olyan időben ül össze — mondotta többek között — amikor szerke a világon a békéért harcoló erők az emberiség legszebb ügyéért küzdenek a hódítás bestiáj ellen. Nagy harcos népi egységben, zárt sorokban mennek a magyar írók. Azonosítjuk magunkat népünkkel és a toll erejével segítjük hazánkat. Ezután Darvas József mondotta el beszámolóját.

— Csodálatos és elsodrő dolog

az, ami ma országunkban végbe megy — mondotta. Íróink lenni egész történelmünk folyamán nem volt még szebb dolog, mint ma. Magyar író számára nem adódott még szebb fejadat, mint nekünk ma.

Művekben megörökíteni az új kort, s a születő új ember arcát.

De nemcsak megörökíteni mindent, hanem mutatni az előrevívó utat, a művészet eszközeivel küzdeni az igazság és a szépség végső győzelméig.

Darvas József ezután áttekintést adott a felszabadulás után megmutató burzsoi irodalmi irányzatok elleni küzdelemről, a Párt szerepéről ebben a harcban s a meginduló fejlődésről.

Az úttörő munkát a szovjet irodalom végezte el, melynek egyszerű szocialista-realista alkotásai százezer olvasótömegeket hódítottak meg.

A szovjet irodalom nevelő ereje halott magukra az írókra is.

Népi demokráciánk fejlődése, az ideológiai színvonal emelkedésének meggyorsulása azután kiszorította irodalmunkból az ellenséges irányzatokat.

A Párt segítsége, kritikája és fokozott támogatása készítette az irodalom proletár-bázisát, de igen komoly halással volt a pártunkívüli írók fejlődésére is.

— Feladatunkat két főkérdés körül kell csoportosítani:

tovább kell folytatnunk a harcot az irodalmi pártszerűség érvényesítéséért és fokoznunk kell irodalmunk eszmei és művészi színvonalát

— mondotta. Majd a témaválasztás kérdéseiről beszélt, ezután így folytatta:

— A szocialista realizmus nem köti meg az író kezét, ellenkezőleg, felszabadítja, amilyen szabad még soha nem volt. A szocialista realizmusban a marxista-leninista világnézet eszmeisére a döntő, de

azon túl a témaválasztás legváltozatosabb gazdagságának, a legkülönbözőbb műfajoknak és írói alkotásformáknak nagy, szabad versenyét jelenti, és kell is, hogy jelentse.

— A szocialista realizmus nem egyszerűsíthet, az egész élet észszetett, bonyolult valóságát kell adnia — de forradalmi fejlődésben kell ábrázolnia az életet.

Meg kell mutatni a valóságot, a tendenciákat, amelyek ma még nem általánosan uralkodók, de holnap azzá lesznek.

Nem szabad félnünk íróinknak új hőseink ábrázolásában a költői szárnyalástól. Romantikus ábrázolás lesz ez, de olyan romantika, amely nem menekülés, hanem a jövő meghódítása: forradalmi romantika.

Ezután Darvas József a regényeket benépesítő egyszerű emberek, „kis hősök” fontosságáról beszélt és az emberábrázolás problémáit fejtegette. Majd a kritika felelősségéről és az írói utánpótlás kérdéséről szólt.

Végül arról a döntően fontos szerepről beszélt, amelyet íróinknak a békeharcban be kell tölteniük.

Szünet után Devecseri Gábor, az Írószövetség titkára tartotta meg referátumát. Rámutatott, hogy az Írószövetség feladata, hogy a dolgozó népet szolgáló magyar irodalom szervezeti munkáját előbbre lendítse azon az úton, melyet a nép és a Párt kijelölt számára.

Mellette a szovjet írók segítségét és annak döntő jelentőségét, hogy 1950 nyarán megalkult az Írószövetség párt-szervezete.

Vázolta az Írószövetség elért eredményeit s Népköztársaságunk támogatását. Beszéde befejező részében az Írószövetség legfontosabb feladataként a tömegkapcsolatok szélesítését, jobb megalapozását jelölte meg.

Hajdúszovát így készül a május elseje megünneplésére

Kiadta mérgét a bolondos április és a pompás nevelő időben már tényleg szaladt a buján tenyésző gabona a hajdúszovátai határban. A dülök megmunkált, bevetett táblái jó bizonyítványt adnak Hajdúszovát dolgozó parasztágáról. Versenyben dolgoztak és nyertek. Vállalták, hogy a béke ünnepe, a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepe minden magot elvetnek.

Kádár János 17 holdas középparaszt, békebizottsági tag, amikor elkerült hozzá a békeiv, így szólt:

— En nemcsak aláírom, de munkámal bizonyítom be, hogy harcolok és a békéért! Előljárok a vetésben és április 18-ra elvégzem.

A nagyobb nyomaték kedvéért az ívre is ráírta válllását.

Ahogy mondta, úgy cselekedte. De nem maradt el válllásában a község többi dolgozó parasztja sem. A vetési verseny május elseji határidejét megelőzőre, már április 27-én befejezte a község még a gyapotvetést is.

Az úttörők példamutatása

A nagyok májusi versenyre, a munkásosztály ünnepeire az egész dolgozó nép ünnepeire való készülődés nem az egyedüli a községben. Az úttörők is megszervezték mozgalmukat és vállalták, hogy május elsejére meg-

szüntetik az iskolába való kőve érkeztét. Pontosan kezd mindenki az órát és jobban is tanulnak. A kis pajtások mozgalmá 570 iskolást kapsolt még jobban össze a közös munka sikeréért. A pajtások tudják, hogy nagy szegény elmaradni a vál-

lálás teljesítésében. Segítettek is egymáson. Így történt ez Serdült Róza nyolcadikossal is. Bizony, késve érkezett többször is az iskolába, de társai közrefogták, meggyőzték és most már 6 is pontos, mint a többi hajdúszovátai gyermek.

Két zenekar zenés ébresztője

A jó munka mellett külsőségeken is ünnepel majd Hajdúszovát dolgozó népe. Már elkészült az ünnepi naptérve. Reggel 6 órakor zenésző ébresztő a szovátákat. Püfös és vonószenekarok járnak az utcákat. Az utcakereszteződéseknél műsorokat adnak. Dél előtt 9 órakor indul a felvonulás. Felosorakoznak a Párt zászlaja

után a „Vörös csillag”, „Új kenyér” és „Kossuth” termelőszövetkezeti csoportok dolgozói és mindenki aki szívből óhajtja a békét és harcol is érte napi munkájának jobb elvégzésévé.

Délután a sportpályán nagy kultúrelőadást rendeznek, mely eltart az esti órákig.

Minden házon zászló

A hajdúszovátai asszonyok is nagy buzgósággal készülődnek a nagy napra. Meszelik a házakat, rendbeteszik az udvarok, házak elejét. Készül a dekoráció az ablakok és kapuk díszítésére. Szécsi Györgyné díszes szalagokkal fonja körül Rákosi elvtárs arcképét, úgy teszi az ablakába, legszebb ékeségnek.

Minden házon lobogó leng május elsején, de a külső dísz értékét a tetek adják, melyekkel bizonyítják, hogy teljes erejükkel, legjobb mun-

kájukkal sorakoznak fel a munkásosztály mellé, Pártunk zászlajához.

Megnyilvánul az a begyűjtésnél. A hajdúszováták több mint 17.000 tőjást adtak már be „E” vételi jegyre. Juhász Sándor 8 holdas dolgozó paraszt pedig elsőnek jelentkezett, hogy kővér sertését vegyék át ideai beszállítási kötelezettsége fejében. Ezek a tények bizonyítják, hogy nemcsak külsőségeken ünnepelnek Hajdúszovát, hanem jó mezőgazdasági munkával, idejében teljesített be-

EGY VIGÉC — EGY HÓHÉR

Trygve Lie, az ENSZ-jöttikára legutóbb azzal kellett feltűnő, hogy titkokozott — nem az amerikaiaknak az ENSZ-céger alatt Kóréában — elküldött gyalázatos kor-

gyetlenkedés ellen, hanem azért, mert feleségét egy bankett alkalmából hátróbb ültették, mint egyik beosztottjának élettársát. Ugy látszik, elégteltet kapott, mer kiengesztelőve elindult, hogy körutazást tegyen az agresszív Atlantik Blokkhoz tartozó országokban. A nemzetközi megbékélés ügyének intézése helyett a támadó amerikai külpolitika utazójává süllyedt föltitkár meglátogatta a Wall Street másik főcsatlósát, Titót is. A belgrádi fasista banda királyi pompával fogadta Trygve Lie-t, akinek ezúttal nyilván nem lehetett oka panasza, mert a közismerten falánk belgrádi hóhér által rendezett banketten élete egyik legnagyobb

jelentőségű eseményének nevezte a Titóval való találkozást.

Bár Titó hozzá van szokva, hogy Mose Pijade rossz szónoklatát és Milovica Gyilász még rosszabb versci dőngéit a talpnyálás utágrakorját, az ENSZ-jöttikár hízelgése mégis meglátotta egy kicsit. Lehet, hogy a meghatócsúsághoz az is hozzájárult, hogy Trygve Lie olyan közel áll a Wall Street pénzszájához, de lehet, hogy az egykori trockista kém úgy beleszólt már a diktátorokodásba, hogy el is hiszi, hogy nagy ember, Tény az, hogy a jogszilv kormány Trygve Lie udvarlását a legmagasabb jogszilv kitüntetéssel jutalmazta. Most aztán a vigéc-föttikár a „Titórend lovagja” címmel büszkélkedhet. Elővégre gusztyus dolga, hogy ki mire büszke.

Jó felvilágosító munkával alapozzuk meg a begyűjtés sikerét

A megyében az új begyűjtési rendszer szerint május 4-én kezdjük meg a tárgyalást a dolgozó parasztsággal és a termelőszövetkezetekkel. Ezelőtt ma megyei és holnap járási értekezleteken tárgyaljuk meg a begyűjtési terv felbontásának kérdéseit.

Az új begyűjtési rend öt éves tervünk egyik legfontosabb alapja, szilárd támasza kell, hogy legyen közéletünknek. Lehetővé kell tenni rohamosan fejlődő iparunk nyereanyaggal és munkásosztályunk, dolgozóink élelmiszertel való ellátását s népünk élet színvonalának emelését. Ennek figyelembevételével alaposan készülnünk fel az új begyűjtési terv megtervezésére és felbontására, egészen a dolgozó parasztsággal.

A begyűjtési tervet úgy fogjuk végrehajtani, hogy a begyűjtés elősegítse a falusi osztályharcban a dolgozó parasztság megerősödését és a kulákság elszigetelését. Ez úton is el kell érniük a dolgozó parasztság minél nagyobb tömegeinek megszervezéséhez. Ezt előzzük a kulákság felé alkalmazott emelkedő kivétel számait, másrészt a termelőszövetkezeti csoportok tagjait és a dolgozó parasztszámára nyújtott kedvezményeket.

Begyűjtési tervünk végrehajtásának legfontosabb feltétele, hogy a dolgozó parasztsággal alaposan tárgyaljuk meg mindent, amit a begyűjtési terv célját és minden kötelezettségét. Mindenkinél tudnia kell, hogy ha eleget tesz begyűjtési kötelezettségének a feleségével szabadon rendelkezhetik, tisztában kell azzal is lennie minden dolgozó parasztnak, hogy a begyűjtés nemcsak a munkásosztály, hanem éppoly mértékben az ő érdekeit is szolgálja.

Egyik alapvető feladat a begyűjtés előkészítésének szakaszában a terv felbontásához és a dolgozó parasztsággal való megbeszéléséhez olyan osztályharc, párti, szilárd káderek kiválasztása, akik képesek arra, hogy a begyűjtés minden egyes kérdését megmagyarázzák a dolgozó parasztságnak. A begyűjtési tárgyalásokról minden dolgozó parasztnak megnyitnodva és megelégedve kell távoznia. Pontosan ismerni kell begyűjtési kötelezettségét, hogy ennek megfelelően lásson majd neki a nyelvényápolási munkának és kötelezettségeinek figyelembevételével nevelje állatát is.

Ezen a tárgyalásokon a községi tanácsok tagjai is vegyenek részt, akik pontosan ismerik a dolgozó parasztszám körülményeit. Minden dolgozó parasztra olyan „ruhát kell szabni”, ami éppen ráillik.

Az új begyűjtési tervet a megvénben már egy pár község dolgozó parasztsággal részben megtárgyaltuk. Görbeházán a tárgyalásokon résztvevő dolgozó parasztszám igen jó véleményű és megelégedve hagyták el a tanácsházat. Megjegyezték egy páran azt is, amit az ellenségétől hallottak: azt híresztelték el a kulákok, hogy az idén mindent be kell adni a dolgozó parasztságnak és megsemmisítünk majd tenni kötelezettségüknek. Molnár Ignác 17 holdas közép-paraszt földjeinek kataszteri tisztája jóvedelme aranykoronában 129, a

mult évben 400 százalékosan teljesítette begyűjtési kötelezettségét. Az új begyűjtési terv szerint összes termény- és állatbegyűjtési kötelezettsége 41.29 mázsa, emellett baromfi-beadásai kötelezettsége 33 kiló és tovább 510 darabot kell beadnia. Ezt tudomásul vette és a tárgyaláson kijelentette, hogy kötelezettségét ebben az évben is túl fogja teljesíteni. Ugyanígy Soltész János 14 holdas görbeházi középparaszt is kijelentette, hogy 31.89 mázsa búzakilogrammmal beadási kötelezettségét szintén túl fogja teljesíteni.

Mindenketlen megelégedéssel vették tudomásul, hogy a begyűjtés teljesítése után a megmaradó terménynek szabadon rendelkezhetnek. Kokedon Szerző Kálmán 5 holdas dolgozó parasztszám tárgyalta meg begyűjtési kötelezettségét. Kiderült, hogy 85 búzakilogrammmal beadási kötelezettsége van. Ha mindent pontosan teljesít, akkor marad még 391 kiló kenyérgabona feleség. Ebből „C” vételi jegyre bead 290 kilót és 109 kilót megöröklött a fejadagon felül. Szerző a mult évben is teljesítette beadási kötelezettségét, most is könnyen teljesíteni fogja — ez az ő véleménye — sőt még szabad piacra is tud vinni. Ezek a példák azt bizonyítják, hogy jó felvilágosító munkával kell megmagyarázni a begyűjtés feladatait minden dolgozó parasztnak. Ez egyben az ellenség elleni harcunk is egyik fő eszköze.

Döntő feladat vár ebben a munkában a tanácsok állandó bizottságai, mert tagjaiknak kell megmagyarázni a begyűjtési terv helyességét. Állandó népnevelő munkával lehet biztosítani a terv végrehajtását.

Már ebben a hónapban megkezdődött a tojás- és baromfi-begyűjtés. Ebben igen komoly eredményt ért el Vértés, ahol már 33 százalékosan teljesítették az egész évi tojás-begyűjtési tervet. Nagyjátán szintén jó eredményt értek el, mint mindamint, ahol jó népnevelő munka folyik. Viszont éppen a népnevelő és felvilágosító munka gyengeségének következménye, hogy Józsa, Hajdúszámon és Püspökkladány lemaradt a tojásbegyűjtés teljesítésében. Még inkább aláhúzza a népnevelő munka jelentőségét az, hogy Vértésen Mázló Sándor és Varga József, Ujlétán özv. Jenei Mihályné és Nagy Lajos dolgozó parasztszám már egész évi tojás-begyűjtési tervüket teljesítették. A nagyleltai járásban számos ilyen jó példát mutató dolgozó paraszt található.

A begyűjtési terv felbontása május negyedikén kezdődik meg a megyében. El kell érni, hogy a dolgozó parasztszám még nagyobb lendülettel, még nagyobb gondal végezze a nyelvényápolási munkákat. Ezzel nemcsak begyűjtési tervének teljesítését biztosíthatja, hanem a begyűjtés teljesítésével és az elért magasabb termelással hozzájárul a szocialista hazánk építéséhez. Közben azonban egy pillanatra sem szabad megfeledkezni az ellenség elleni harcáról: a begyűjtés is harc és politikai feladat, szüntelen harcban kell kivívniunk a győzelmet.

CZIFRA SÁNDOR,
a Megyei Tanács osztályvezetője

Aláírták a csehszlovák-magyar hosszúlejárati ipari együttműködési egyezményt

A külügyminisztérium tájékoztatói főosztálya közli:

1951 április 24- és 27-e között fejeződtek be az ipari együttműködési egyezmény megkötése érdekében Budapesten a Magyar Népköztársaság és a Csehszlovák Köztársaság közt a két ország közötti hatékonyabb együttműködésről szóló tárgyalások.

A tárgyaláson résztvevő csehszlovák kormányküldöttségét dr. Jaromír Dolansky miniszter, az Állami Terhivatal elnöke vezette és a küldöttségben résztvevő Gusztáv Kliment nehézipari miniszter is. A magyar küldöttség vezetője Vas Zoltán miniszter, az Országos Terhivatal elnöke volt. A tárgyalások eredményeként 1951 április 27-én a két baráti ország között hosszúlejárati ipari együttműködési egyezmény jött létre. Az egyezmény lényegesen hozzá fog járulni a két ország szocialista építésének meggyorsításához és ezen keresztül a nagy Szovjet unió által vezetett demokráciákus békehábor megerősítéséhez.

niszter, a külügyminisztérium politikai főosztályának vezetője, Karczag Imre a Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Hivatalának elnöke, valamint a magyar gazdasági élet több más vezető személyisége. Csehszlovák részről Jaromír Dolansky, a Csehszlovák Állami Terhivatal elnöke, Gusztáv Kliment nehézipari miniszter, Jozef Pucik, a Terhivatal elnöke, Jozef Pucik, Anton Hammer nehézipari mi-

nisztériumi főosztályvezető, Pável Winkler külügyminisztériumi osztályvezető és Miroslav Soucek budapesti csehszlovák ügyvivő voltak jelen az egyezmény aláírásánál.

Az egyezményt magyar részről Vas Zoltán, csehszlovák részről pedig Jaromír Dolansky írta alá. Az egyezmény aláírása után Gerő Ernő államminiszter ebédet adott a csehszlovák vendégek kíséretében.

„A békéért és a szocializmus építéséért” címmel megjelent Rákosi Mátyás elvtárs új könyve

Május 1-re, a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepeire a Szikra 50 ezer példányban adta ki Rákosi Mátyás elvtárs új könyvét, a „Békéért és a szocializmus építéséért” címmel.

Rákosi elvtárs beszédeinek és cikkeinek gyűjteményes kiadása, amely a felszabadulás óta úgyszólván minden évben megjelent, mindig nagy eseményt jelentett a magyar dolgozók számára.

Rákosi elvtárs művei — a filizetalkiban megjelent beszédek és cikkek kivétel — a most megjelent legújabb kötettel együtt eddig összesen több mint 350 ezer példányban kerültek kiadásra.

Kiosztották a József Attila irodalmi díjakat

Csütörtökön este a Magyar Írók Szövetsége székében kiosztották a József Attila irodalmi díjakat. Ünnepi beszédet dr. János Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese tartott.

A József Attila-díj I. fokozatát, hater ezer forintot kapott újabb kötetményéért Zek Zoltán, „Szegényfiam” című regényéért Sándor Kálmán, „Híradás a pusztáról” és „Huzonnyegyen kezdtek” c. könyvéért Sándor András és regényéért Rády Sándor

A József Attila-díj II. fokozatát, négyezer forintot kapott „Erdőntúli veszedelem” és „Zalagbattat város” c. ifjúsági regényéért Hegedűs Géza, „Mihály” c. regényéért Kamión István, „A forradalom katonája” c. elbeszélő költeményéért Szűdi György,

„A harmadik szerszám” c. verseshö-tétéért Tamási Lajos, műfordításáért Vas István és a „Dolgozva szép az élet” c. film forgatókönyvéért megosztva Méray Tibor és Bencefi István.

A József Attila-díj III. fokozatát, kétezer forintot kapott a „Kis Katalin házassága” c. film forgatókönyvéért Mária Judit, a „Tűz Hódréten” c. regényéért Cseres Tibor, a „Gál János útja” c. regényéért Szekely Imre, új verséért Keszthelyi Zoltán, „Csongor és Tünde” tanulmányáért Mészáros István, „Ervő János” c. mesejátékáért Gál József, tanulmánykötetért Somlyó György és végül új regényéért Szabó Zoltán.

A díjkiosztás után Radics János, a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottságának tagja bejelentette, hogy a Tanács, az Írószövetség kérésére, Gorkij-jusora változtatta a Vilna királyi-nő-út nevet.

Újrakezdődött a sztrájk az északspanyolországi Baszk-földön

Fokozatosan újra kezdődik a sztrájk az északspanyolországi Baszk-földön, amelynek dolgozói követelik a sztrájklevékenységért letartóztatott több, mint 500 szakszervezeti harcos szabadonbocsátását.

San Sebastianban nagyon sok dolgozó, aki nem veti részt a 48 óras sztrájkban, most sztrájkba lépelt.

A minisztertanács ülése

A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtti ülést tartott.

A békérskedelmi miniszter előterjesztésére a minisztertanács a 12—18 éves ellátatlan fogyasztók részére az eddig járó kenyérfeiadagjukon felül további napi 100 gram kenyér pótlégyadagot állapítanak meg.

A minisztertanács felhatalmazta a vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy a pénzügyminiszterrel egyetértésben dolgozza ki a lekövetendő katolikus alsópapság ré-

szére juttatandó állami kongrua rendezését. A minisztertanács határozata szerint a jelenleg folyósított állami kongruát plébánosoknál 700, helyi felkészítők: 600, segédlelkészeknél (káplánoknál) 500 forintig lehet felemelni. A kongruán felül három évenként emelkedő korpótlék is megállapítható. A korpótlék kiszámításánál az állami eskütétel időpontját kell alapul venni. Az újonnan megállapítandó illetményeket 1951. évi május hó 1. napjától kell folyósítani.

A két i

Március...
veik mar...
ayomán,
velve —
dolgozói...
ták el, h...
Kongress...
lemében...
nyeznek...
Allami...
ünnepe...
A szol...
gongy

amj bize...
jobban...
ista mu...
moly leg...
munkán...
tervünk

A mu...
coló né...
regzem...
ünnepe...
sével, a...
terv m...
szülnék...
Most, ha...
mint me...
a gyár...
A dolg...
den jó...
újabb...
zolg...
forint...
A szavu...
április...
forint...
A dolg...
járultak...
90 száza...
lásait...
A kötelez...
a Vago...
egyéni...
teljesít...
hessék...
évére el...
74 dol...
harmad...
zülük...
szep...
elvtárs

Szép...
az anyag...
nyösen...
lentős...
ban tett...
Kérde...
javuló...
teljesít...
s a két...
kerül ki...
A ver...
sekor...
hogy

Minthog...
meg ne...
kiérték...
Az első...
tervezte

Ku...
Köz...
zeleki...
ünnepe...
egyre...
nyekkel...
De nagy...
munka...
zakatol...
ruhák...
nának...
ciós m...
jézetel...
világ...
a béke...
hirdetik...
fokozot...
próbálj

A Ma...
Tóth S...
vény”...
darabok...
port ké...
„Tobor...
nos, a...
túrneve...
hogy m...
tak m...
— Na...
gyorsan...
énekes

Jól teljesíti vállalását a Vagongyár a hosszúléjárati párosversenyben

A két üzem versenybizottsága biztosítson nagyobb nyilvánosságot a versenynek

Március 31-én — a Rákosi Művek martinásainak példamutatása nyomán, a csepeli dolgozókat követve — a Debreceni Vagongyár dolgozói röpgyűléseken határozták el, hogy a terv teljesítése és a Kongresszus határozatainak szellemében párosversenyt kezdeményeznek a Szolnoki Járműjavító Állami Vállalattal, hogy méltóan ünnepeljék meg május 1-ét.

A szolnokiak elfogadják a Vagongyár hosszúléjárati párosverseny-kihívását,

ami bizonyítja: dolgozóink egyre jobban megértik, hogy a szocialista munkaversenymozgalom komoly lendületet ad annak a nagy munkának, amelyet felemelt öt éves tervünk teljesítéséért folytatunk.

A munkásosztály, a békeért harcoló népek nagy nemzetközi segerszemléjére, május 1. méltó megünneplésére, a munka jobb végzésével, a vállalások teljesítésével, a terv mielőbbi befejezésével készülnek a vagongyári dolgozók is. Most, három nappal május 1. előtt, mint megbolygatott méhkas, olyan a gyár területe.

A dolgozók tudják, hogy minden jól kihasználta perc és óra újabb eredményeket hoz. Közéle a nap, melyre 1.090.207 forint értékű vállalást tettek.

A szavakat be is váltják, mert április 26-ig felajánlásukat 851.975 forint értékben teljesítették.

A dolgozók valamennyien hozzájárultak a felajánlásokhoz, s már 90 százalékuk teljesítette is vállalásait. Azonban nemcsak vállalt kötelezettségeiknek tesznek eleget a Vagongyár munkásai, hanem egyéni tervüket is igyekeznek teljesíteni, hogy mielőbb befejezhessék az öt éves terv második évre előirányzott munkájukat.

74 dolgozó a második tervév harmadik negyedében jár. Közülük Timár Zsigmond elvtárs szeptemberi, Fűzőp Ferenc elvtárs pedig augusztus havi tervén dolgozik.

Szép eredményeket ért el a gyár az anyagtakarékosság terén, különösen faanyag megtakarításuk jelentős. Ezen a téren 180 százalékban tették eleget vállalásuknak.

Kérdés, vajon a Szolnoki Járműjavító Üzem Vállalat mennyiben teljesítette május 1-i felajánlását, s a két Vagongyár közül melyik került ki győztesen?

A versenyszervezők megkötésekor megállapodtak abban, hogy havonta értékelik ki a versenyt.

Mint hogy azonban a kihívás óta még nem telt el a hónap, így a kiértékeléséig eddig nem történt meg. Az első kiértékelést május 15-re tervezték, így viszont nem kap-

hatnak tiszta képet teljesítéseik állásáról május elsején. Ilyen körülmények között a verseny formálissá válhat.

A versenybizottságnak gondoskodnia kell, hogy a verseny nyilvánosságának megfelelőbb biztosításáról.

Annak érdekében, hogy a két gyár dolgozói között valóban szocialista verseny alakuljon ki, feltétlenül szükséges a verseny eredményeit legalább tíznaponként egymással közölni. Különösen fontos lett volna május 1-re kiértékelni a versenyt. Mennyivel nagyobb

eredményt érhetnének el mindkét üzem dolgozói, ha

a jó versenynyilvánosság következtében erősebb vetélkedés indúlna, így a verseny-szellem is fokozódna.

A Debreceni Vagongyár versenybizottsága sűrűn keresen kapcsolatot a Szolnoki Vagongyár versenybizottságával s értékeljék ki a versenyszervezőknek azokat a pontjait, melyek a május 1-re tett vállalásokra vonatkoznak. Csak így lehet eldönteni, melyik gyár kerül az élre, melyik lesz a május 1-i verseny győztese.

Tavaszi munka Azerbajdzsánban



Az Azerbajdzsán Szovjet Szocialista Köztársaság kolhozaiban nagy ütemben folyik a tavaszi mezeti munkálatok. Megkezdődött a gyapot ültetése is. A kolhozparasztnak, hogy minél gazdagabb terméseredményeket érjenek el, gondosan trágyázzák a földet. Speciális gépek segítségével új, úgynevezett „Humbrin” nevű anyagot trágyáznak. A „Humbrin” a kőolaj egyik mellékterméke, amely a trágyázásnál jól bevált és lényegesen emeli a gyapot terméshozamát.

Kultúrscsoportjaink készülnek május 1-re

Közeledik május elseje, a nemzetközi munkásosztály nagy, közös ünnepe. A közvetlen természetben egyre újabb és nagyobb eredményekkel készülődnek a dolgozók. De nagy a készülődés a társadalmi munka területén is. A varrodákban zakatolnak a gépek: készülnek a ruhák, amelyben május 1-én vonulnak ki a dolgozók. A dekorációs műhelyekben jelemondásokat, idézeteket írnak a dekorációkhoz; a világ dolgozóinak szolidaritásait, a békefényre legyőzhetetlen erejét hirdetik majd. A kultúrscsoportok fokozott tempóban, estéről-estére próbálják május 1-i műsorukat.

A Magasépítési színházcsóknak Tóth Sándor a vezetője. A „Fősvény” és a „Kárnyóné” című vídár darabokkal készülnek. A táncscsoport két táncot, a „Pa'otást” és a „Toborzót” tüköltezteti. Litz János, a Magasépítési Vállalat kultúrnevelője felelőse panaszkodik, hogy még mindezekig nem kaptak műsorfüzetet.

— Na de segítünk azért mi gyorsan ezen — mondja — az énekesünk például kimentek Me-

zősásra és összegyűjtötték ott ismeretlen népdalt, amiket — aztán énekarunk lelkes vezetője, Tóth Pál felidőzött. Az öntvényi munka eredményeként műsorfüzet nélkül is teljesen új számmal állhatunk május 1-én dolgozóink elé.

A dohánygyári dolgozók összevont kultúrscsoportja is megkezdte a munkát. A nagyrámú, lelkes próbák erre valának. A dohánygyári táncscsoport tavaly sok tisztesítést váltott ki, sok sikert aratott. Most ezen is túl akarnak majd menni. A Megyei Tanács Népi Táncgyűjtésének egyszerre két tagja is — Miko a Zoltán és Zilahai Lászlóné — foglalkozik velük.

A Csokonai Színház egyike azoknak, akik társadalmi szakmai munkájukkal készülnek május 1-re. A színház művészei közösen szerepelnek május 1-én a Szaniszlavszkij Munkás Stúdióval, tréfás humoros vilámlélményekben, szavakokkal, szülő és karének szavakkal. Többek között a színház dolgozóiból és a Stúdió tagjaiból

alakult énekar az „Aranycsillag” és a „Szabad szél” című operettek legnépszerűbb dalait is előadja.

— Mindenütt lelkesen készülnek a kultúrscsoportok — mondja Pongor Mária elvtársnő, a SZOT kultúrfelelőse. — Mindenütt tartogatnak egy-két május elsejeli meglepetést annak ellenére, hogy nagyrésztük az összevont csoportban is szerepel. Beölik tevődik össze az a nagy, többszáz énekesből álló énekar, amely május 1-én délután a Stadionban szerepel. Ugyanakkor nagyarányú tömegtánc is lesz.

Koczka László és Nagy Zoltán a Városi Tanács Népművelési osztályának vezetői, már térképezik a terepet: hol állnak majd színpadok, készülnek a beosztási tervek: hol, mikor, melyik csoport szerepel majd.

Közeledik május elseje. Kultúr-munkásaink lelkesen készülnek, hogy szabad, boldog dolgozóink életörömeinek, bizakodó optimizmusának dalban, táncban, zenében adjanak kifejezést ezen a napon.

A NÉPLAP ROVATA "Világ" "Világ" "Világ"

BUTORGYARI DOLGOZÓK!

Május 1. tiszteltére vállaltatok, hogy 264.357 forintot teljesítetek terven felül. Elvégzett munkátok — terven felül — tegnap reggelig 1.053.284 forint-ra rúgott. Ezért a lelkiismeretes, lendületes munkáért dicséretet érdemeltek.

Debrecen üzemei! Kövessétek a butorgyári dolgozók példáját! Járja'ok ti is élen a termelésben.

ORVOSI MŰSZERGYÁR DEBRECENI TELEPE!

Egy hete már, hogy csehszlovák gépet kapott üzemetek. Ti azonban nem becsültétek, mert azóta is veri az eső az udvaron. Így vigyáztok a dolgozó nép vagyonára?

DEBRECENI POSTA NÉPI TÁNCSCSOPORTJA!

Ugy látszik nem tartjátok fontosnak a dolgozók ünnepének, május 1-nek méltó megünneplését, mert kivonátok magatokat az üzemek közös népi táncából! (Beküldte: Megyei Tesztvevési és Sport Bizottság).

TEXTILNAGYKERESKEDELMI VÁLLALAT!

A biharkeresztesi földműveszövetkezetnek küldött áru számláját az újikosti földműveszövetkezetnek küldték el. Hanyagságotokkal hátráltattatok a szövetkezetek könyvelőinek, boltkezelőinek munkáját!

UTFENNTARTÓ VÁLLALAT, DEBRECEN!

1950 első felében vállaltatok, hogy Ártádon járdát építetek, a községbe 300 mázsa cementet azóta leszállítottatok, de a munkához még hozzá sem kezdtetek. Az ügyben eddig vagy 75 aklat csinált már a községi tanács, de a járda csak nem épül.

Ma mutatják be a „Távol Moszkvától”-t

Mától kezdve vetítik a Vig és a Meteor filmszínházak Aszajev „Távol Moszkvától” című világhírű, Sztiln-díjjal kitüntetett regényének színes, magyarra szinkronizált filmváltozatát, melyet szintén Sztiln-díjjal tüntettek ki.

Vaszilij Aszajev fiatal szovjet író „Távol Moszkvától” című könyvében a szovjet munkásoknak és mérnököknek a Nagy Honvédő Háború alatt végzett hatalmas munkáját a távolkeleti olajvezetékért vívott harcát írja le.

A szovjet filmgyártásnak ezt az az újabb nagy alkotását méltán várják már hosszú hetek óta izgatottan Debrecen dolgozói.

Debrecenben 84 új lakás épül

Kormányzatunk gondoskodik a dolgozók lakásviszonyainak megjavításáról. Ezért hatalmas összeggel támogatja a Lakásépítő Szövetkezetet. 84 új lakás épít fel Debrecenben ebben az évben a Lakásépítő Szövetkezet tagjainak. Ebből 64 társasház, 20 pedig két-szobás, összkomfortos családiház lesz. Mind a 84 lakás építését megkezdik és már az ősszel beköltözhetnek a Lakásépítő Szövetkezet tagjai. Beköltözéskor a lakás a dolgozók tejjelkönyvi tulajdonába megy át. Ez a tulajdonjog örökölhető és átruházható.

A Lakásépítő Szövetkezetre vonatkozó felvilágosítást az üzemek szakszervezeti bizottságai adnak. Ugyancsak ott lehet a lakások tervrajzát is megtekinteni.

Középiskolai tanárok, szak- és műfordítók lehetnek az Orosz Intézet hallgatóiból

Az Orosz Intézet Budapesten. Debrecenben és Szegeden működik. Az 1950/51. iskolai évben a budapestiben 923, a debrecenben 100 és a szegedi-ben 95 hallgató folytatja tanulmányait. Az 1951/52. iskolai évben az érettségizett, vagy szaktérségszített diákok táborából 400 új hallgató kerül az I. évfolyamra.

Az Orosz Intézetben a hallgatók négy éven át tanulnak. Középiskolai

tanári oklevelet kapnak,

akik orosz nyelvet, irodalmat adnak majd elő, vagy mint szakfordítók ismertetik meg a Szovjetunió tudományos és technikai eredményeit. Mások mint műfordítók, a klasszikus orosz és a mai szovjet irodalom alkotásait ültetik át magyar nyelvre. Ezenkívül az Orosz Intézetben tudósokképzés is folyik. Így az Intézet padjaiból marxista-leninista, irodalmi, közgazdasági, történelmi, nyelvészeti szakemberek kerülnek ki.

több kiváló szovjet professzor

és tanár tart előadásokat az Orosz Intézet hallgatóinak.

Igy P. D. Krajcsukij professzor, a moszkvai Pedagógiai Akadémia irodalmi szektorának vezetője, a klasszikus orosz és szovjet irodalommal ismerteti meg az orosz-szakos hallgatókat. G. Ny. Amfilogov, a moszkvai egyetem történelem professzora a történelem Sz. A. Kovajov a gazdaságföldrajz előadója pedig a földrajzi előadások alapján ismerteti meg a Szovjetunió multját és jelen-

Az Intézet számára külön szakértettség tanfolyamot szerveztek, amely a dolgozók érettségivel nem rendelkező gyermekeit készíti elő az Orosz Intézetben folytatandó tanulmányokra. A hallgatók nagy része ösztöndíjat kap. A vidéki hallgatókat diákszállókban helyezik el és diákétkészletben kapnak ellátást.

Az Orosz Intézet nagy súlyt helyez arra, hogy a hallgatók elsajátítsák a helyes orosz kiejtést, emellett foglalkoznak a Szovjetunió kulturális, politikai és gazdasági eredményeivel, s az előadásokat kapcsolatba hozzák a régi és jelenlegi magyar viszonyokkal. Az Orosz Intézetben tanítják a magyar irodalmat, magyar történelmet és a világirodalmat is.

A debreceni Orosz Intézet az elmúlt évben szovjet igazgatót kapott, V. N. Pokrovskij elvtárs személyében. Pokrovskij elvtárs előadásai a régi orosz irodalommal foglalkoznak. Kivül

nét. Ny. A. Pityerov professzor marxista-leninista közgazdaságtant ad elő. Ez a kiváló oktatói gárda tanítja, neveli a magyar fiatalokat és segíti őket, hogy komoly szaktudást sajátíthassanak el. Így jó felkészültséggel bíró tanárok, szak- és műfordítók válnak a jelenlegi és a következő iskolai évek orosz-szakos hallgatóiból, akik segítenek az új, a szocialista ember formálásában, nevelésében.



VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Kiseb... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Nemzeti múltunk címen Bem... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

A Dunaj Vasművet építő Dun... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

A Magyar Vöröskereszt megyei... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Az MNDSZ bábszínházja május... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

A Kádár-dűlő do'gozó parasztjai... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

A Dohánybiválto do'gozói a... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Aki mozgásban lévő járműre... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

A megváltozó pihenőnap miatt... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Gál Mihály hajdúszoboszlói... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Szerkesztőség postája... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Kiss Lajos, Artánd. Helyes, hogy... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Sajtos Imre, Debrecen. A munka... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Szebellédi Flórián, Hajtűbáhdáz... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Végh Lajos, Gépészeti technikum... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

NYILTTÉR... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Lépy Józsefné, volt özv. Mányi... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Lépy József... Járás: Kiseb... Járás: Kiseb...

Barcsi Gyula elvtárs tart ma előadást a Pártoktatás Házában

A Pártoktatás Háza előadásorozatának keretében ma este 6 órakor Barcsi Gyula elvtárs, Pártunk megyei titkára tart előadást „A Tito-banda újabb gaztettei az imperialisták szolgálatában, a béke, a demokrácia erőt ellen” címmel a felső- és középtitkói káderoktatásban tanulóknak részére.

Barcsi elvtárs előadása iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

Rövidesen megnyílik a Szabadság-telepi új bölcsőde

Módosított öt éves tervünk keretében hatalmas összeget fordítottunk beruházásokra. És a beruházásokból jelentősen jut Debrecen és Hajdú-Biharnak is. Új korszerűen felszerelt típusbölcsődét építenek a Szabadság-telepen 300.000 forint költséggel.

A bölcsőde építkezése a múlt évben megkezdődött és az épület már tető alatt van. Most megkezdődött a modern berendezés is, így rövidesen felszereljük és átadják rendeltetésének, ahol a csecsemőtől a 3 éves korig a leggon-

dosabb ellátásban részesülnek majd a gyermekek.

A múlt évben Ba'mazújvároson, és ebben Berettyóújfaluban már megnyitottak egy-egy 35 ágyas típusbölcsődét, május 1-én Derecskén új, 12 ágyas szűp, korszerűen felszerelt szülőotthonat avatnak. Az új intézmények létesítésével népi demokratikus kormányzatunk pótolja a múlt rendszer mulasztásait és bebizonyítja, hogy nálunk legfőbb érték az ember.

A MÁSODIK FRONT MÖGÖTT

Május 1-én este 7 órakor mutatja be a Csokonai Színház Vágyim Szobko Sztálin-díjas irónak „A második front mögött” című 4 felvonásos színművét. A darab cselekménye a második világháború idején játszódik. A normandiai tengerpart egyik koncentrációs táborában kezdődik, a második front megnyitása előtt. Főhőse Tanya Jegorova szovjet főhadnagy.

A darabot Téri Árpád rendezi és a színház legjobb erőt szerepeltet benne. A már Pesten és a Honvéd-színház által vidéken is nagy sikerrel bemutatott darab iránt nálunk is nagy az érdeklődés.

IGY FOLYNAK A DISZ KÖZÉPSZERVI VÁLASZTÁSOK

helyes NEM HELYES... hogy a hajdúszoboszlói „Kossuth”... hogy az Épületszerelő NV-nél a titkár elvtárs nem készült fel megfelelően a beszámolóra.

VÁLASZOLNAK a MÁV debreceni kisvasút dolgozói

A „Néplap” április 20-1 számának „Villám” rovatában foglalkozott a Guthi Állami Erdőgazdaság vezetőinek panaszával. A MÁV debreceni kisvasút dolgozói most levelet küldtek szerkesztőségünkbe, amelyben megállapítják, hogy a Guthi Állami Erdőgazdaság vezetői részéről történt a felelőtlen hanyagság, mert már eddig több alkalommal figyelmeztették a kisvasút dolgozóit az Erdőgazdaság vezetőit arra, hogy a nyitvatartási kiállítás 24 órával előbb kell kéri a Debrecen-Fatelep állomás vezetésétől.

Szerkesztőség postája

Kiss Lajos, Artánd. Helyes, hogy megírta a nevezett vállalat mulasztását, amivel komoly, anyagi kárt is okoznak népgazdaságunknak. Sőt, már régebben is meg kellett volna ezt tenni. A cikket leközöljük és sürgetjük a munka elvégzését.

Lépy Józsefné, volt özv. Mányi Mihályné Furka Juliánától 1951. III. 3-ától külön élek, érte semmi feloldozást nem válllok.

S P O R T

Négy debreceni sportoló kapott „Kiváló Sportoló” minősítést

Az OTSB az egységes magyar sportminősítési szabályok irányelvei szerint, az 1950. évi eredmények alapján összeállította azoknak a sportolóknak a névsorát, akik a „Magyar Népköztársaság Kiváló Sportolója” címet kapták.

A debreceni sportolók közül négy tanácsos kapott „Kiváló Sportoló” minősítést. Ezek: Tóth Lajos, Gyogyóssy György, dr. Sándor István és Nagy György.

Tervek a hétfői összeállításokról

A D. Honvéd Debrecenben játszik. A D. Lokomotív rangadóra készül. Hétfőn az Üllői-úti sporttelepen a Bp. Postás csapatával játszik. Erdélyessége a mérkőzésnek, hogy a Postás az Üllői-úti pályán minden mérkőzést megnyert és gólt meg nem kapott.

A KÉZILABDÁZÓKNÁL

az ötödik forduló után a bajnoki tabellákon több változás történt. A megyei női I. osztályban ez a csapatok jelenlegi sorrendje: Honvéd, Betű, Petőfi, Építő, Kefegvár, Kinizsi-Püspökudány, D. Lokomotív, Bútorgyár, Egyetem, Ruhagyár, Textílygyár.

JÁTÉKVEZETŐKÜLDÉS

Megegyeztetés: Bújjfalói Vörös Meteor-Fiadányi Lokomotív; Eki (Bélyei, Bikal), B. Maszola-Hibőzörmenyi Torpedó; Veres (Piller), D. Postás-Bújvárosi Építő; Orosz (Kocsis, Czabán), D. Dózsa-Hszoboszló; Petőfi; Gutfreund (Tasnádi, Rádi), D. Vasas-Elektromos-D. Előre; Fülöp (Tasnádi, Gutfreund), D. Építő; Hármasi (Kis), Hármasi (dr. Kelemen, Fejes), K. Kinizsi-D. Egyetem; Pásztor (Zágonyi, Horváth J.).

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HONVÉD

ökölvívó csapata vasárnap este 7 órakor mérkőzik a D. Honvéd együttesével a Központi Kultúrotthon nagytermében. A debreceniek csapataiban Fejes, Dobó, Aradi, Prokop, Molnár III., Major, Cseke, Piatrik szerepel. A székesfehérváriaknál Dióslaki, Olasz, Molnár a nevesebb versenyzők.

RÖVID SPORTRÉK

Országos ifjúsági szabadfogású birkózóversenyt rendez hétfőn reggel 9 órakor a vasutas sportcsarnokban a D. Lokomotív, Számos fővárosi és vidéki versenyző nevezett. — A Bp. Postás-D. Lokomotív mérkőzésre Debrecenből különvonat indul. Jelentkezni lehet: IBUSZ irodában és Peliésnél, Utiköltés 31 forint. — A székfő tornászválogatott Moszkvába

S P O R T

Négy debreceni sportoló kapott „Kiváló Sportoló” minősítést

Az OTSB az egységes magyar sportminősítési szabályok irányelvei szerint, az 1950. évi eredmények alapján összeállította azoknak a sportolóknak a névsorát, akik a „Magyar Népköztársaság Kiváló Sportolója” címet kapták.

A debreceni sportolók közül négy tanácsos kapott „Kiváló Sportoló” minősítést. Ezek: Tóth Lajos, Gyogyóssy György, dr. Sándor István és Nagy György.

Tervek a hétfői összeállításokról

A D. Honvéd Debrecenben játszik. A D. Lokomotív rangadóra készül. Hétfőn az Üllői-úti sporttelepen a Bp. Postás csapatával játszik. Erdélyessége a mérkőzésnek, hogy a Postás az Üllői-úti pályán minden mérkőzést megnyert és gólt meg nem kapott.

A KÉZILABDÁZÓKNÁL

az ötödik forduló után a bajnoki tabellákon több változás történt. A megyei női I. osztályban ez a csapatok jelenlegi sorrendje: Honvéd, Betű, Petőfi, Építő, Kefegvár, Kinizsi-Püspökudány, D. Lokomotív, Bútorgyár, Egyetem, Ruhagyár, Textílygyár.

JÁTÉKVEZETŐKÜLDÉS

Megegyeztetés: Bújjfalói Vörös Meteor-Fiadányi Lokomotív; Eki (Bélyei, Bikal), B. Maszola-Hibőzörmenyi Torpedó; Veres (Piller), D. Postás-Bújvárosi Építő; Orosz (Kocsis, Czabán), D. Dózsa-Hszoboszló; Petőfi; Gutfreund (Tasnádi, Rádi), D. Vasas-Elektromos-D. Előre; Fülöp (Tasnádi, Gutfreund), D. Építő; Hármasi (Kis), Hármasi (dr. Kelemen, Fejes), K. Kinizsi-D. Egyetem; Pásztor (Zágonyi, Horváth J.).

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HONVÉD

ökölvívó csapata vasárnap este 7 órakor mérkőzik a D. Honvéd együttesével a Központi Kultúrotthon nagytermében. A debreceniek csapataiban Fejes, Dobó, Aradi, Prokop, Molnár III., Major, Cseke, Piatrik szerepel. A székesfehérváriaknál Dióslaki, Olasz, Molnár a nevesebb versenyzők.

RÖVID SPORTRÉK

Országos ifjúsági szabadfogású birkózóversenyt rendez hétfőn reggel 9 órakor a vasutas sportcsarnokban a D. Lokomotív, Számos fővárosi és vidéki versenyző nevezett. — A Bp. Postás-D. Lokomotív mérkőzésre Debrecenből különvonat indul. Jelentkezni lehet: IBUSZ irodában és Peliésnél, Utiköltés 31 forint. — A székfő tornászválogatott Moszkvába



Péntek óta

gyar irók első... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...

tanácskozási... Péntek óta gyar irók első... Péntek óta gyar irók első...



Városi Pártbizottság közleménye... A 26-án megadott értesítés alapján az elvtársak feleltetül jelenjenek meg a bővített megyei értekezleten a Belváros III/a (Vörös Hadsereg-útja 28.) pártszervezet helyiségében vasárnap reggel 8 órakor. Azokban az üzemekben, melyekben decentralizált pártszervezet van, az alapszervi titkárok is jelenjenek meg.

Színház és Mozik műsora

SZÍNHÁZ... Szombaton este 7 órakor: Gál Anna átadta - Arany-berlet. Vasárnap este 7 órakor: Gál Anna átadta - Sztaniszlavszkij-berlet. MOZIK... Réke: 5, 7, 9 órakor: Csodavilág. - 1 és 2 forintos helyárak. Vig: 5, 7, 9 órakor: Távol Moszkvától - Uj szines, magyarul beszélt szovjet film. Meteor: 4, 6, 8 órakor: Távol Moszkvától.

Bőszörményi apróhirdetés

ELADÓ egy lovasszekér. Zrínyi M.-u. 8. ELADÓ egy fehér, mély gyermekkoszt Pütfői-u. 22. ELADÓ két vak ló és egy vankos nyagszeker. Szabadság-u. 71. ELADÓ egy sodrony, hidasdeszka használt deszka. Ujvárosi-u. 32. ELADÓ Honvéd-u. 4. sz. ház. Értekezés Bíró P. 15. ELADÓ egy kanca ló. Sílye G.-u. 3. ELADÓ léc. Csokonai 37. ELCSEREK egy harmadéves kancacsikót lóért. Tizenhárom vértanú 40. ELADÓ Kőlcsei-u. 6. sz. ház. KERESK megvételre kelő lakást bárhol. Kőlcsei utca 6. NÉPLAP... A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Feltételek szerkesztő: VAJDA MARTON Feltételek szerkesztő: BARCSI GYULA Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs.-u. 2. Telefon: 42 54 és 48 40. Kiadóhivatal: Debrecen Bajcsy-Zs.-u. 2. Telefon: 50 01. Feltételek szerkesztő: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32 05.